

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Республиканского Совета региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан

№ 3

г. Казань

20 февраля 2019 года

«О поощрении Советов ветеранов в муниципальных образованиях Республики Татарстан за активное участие в информационном освещении ветеранской деятельности на сайте Республиканского Совета РООВ(П) РТ, приложениях «Татарстан ветераны» и «Ветеран Татарстана» к газетам "Ватаным Татарстан" и "Республика Татарстан» в 2018 году.

Заслушав и обсудив информацию Х.Г.Иштирякова – Председателя Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан «О поощрении Советов ветеранов в муниципальных образованиях Республики Татарстан за активное участие в информационном освещении ветеранской деятельности на сайте Республиканского Совета РООВ(П) РТ, приложениях «Татарстан ветераны» и «Ветеран Татарстана» к газетам «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан» в 2018 году, Президиум Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан отмечает, что местные Советы ветеранов (пенсионеров) в своих муниципальных образованиях республики в 2018 году проводили активную общественную работу в соответствии с Уставом Региональной общественной организации ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан и собственными Уставами.

Немаловажное значение при этом уделялось информационному освещению деятельности районных, городских и первичных ветеранских организаций. В современных условиях активное внедрение информационных технологий, информационного сопровождения и взаимодействия с другими институтами гражданского общества, органами власти и управления, населением играет важную роль. На решение этих задач направлено применение в работе Республиканского совета ветеранов (пенсионеров) электронного документооборота - "Электронное правительство", также в подавляющем большинстве местных ветеранских организаций обеспечен доступ к сети Интернет. Учитывая роль и место ветеранского движения в гражданском обществе, важной задачей становится создание качественного информационного сопровождения деятельности организаций ветеранов, на что и направлено своевременное размещение на сайте Республиканского совета ветеранов (пенсионеров) и на страницах газет "Татарстан ветераны" и "Ветеран Татарстана" оперативной информации. В свою очередь, это способствует своевременному обмену опытом работы, обеспечивает доступность, открытость и прозрачность деятельности ветеранских организаций для общества, не теряя при этом

актуальности предоставляемого материала. Данная работа велась в соответствии с Постановлением Президиума Республиканского совета ветеранов (пенсионеров) № 4 от 16 февраля 2018 года "О поощрении Советов ветеранов муниципальных образований Республики Татарстан за активное участие в информационном освещении ветеранской деятельности на сайте Республиканского совета РООВ(П) РТ в 2017 году".

На сайте Республиканского Совета ветеранов в соответствующих разделах регулярно публиковались материалы Пленумов, заседаний Президиума, «круглых столов», а так же новости, поступающие из муниципальных образований и рассказывающие о большой и разноплановой работе, проводимой местными Советами ветеранов, первичными ветеранскими организациям, а также ветеранским активом среди граждан пожилого возраста, подрастающего поколения и молодежи в предприятиях, организациях, учреждениях, по месту жительства.

Публикуемая информация вызывает интерес у читателей и пользуется большой популярностью среди людей пожилого возраста. С каждым годом увеличивается количество посещений сайта Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан. Так, если в 2017 году сайт посетили 4102 человека, то в 2018 году уже 9704, то есть посещаемость сайта увеличилась более чем в 2 (два) раза.

В течение года целенаправленную информационную работу по глубокому и всестороннему освещению ветеранской деятельности проводили Советы ветеранов муниципальных районов: Сабинского (112 публикаций), Верхнеуслонского (103 публикации), Апастовского и Кайбицкого (по 76 публикаций), Нурлатского (53 публикации), Азнакаевского (51 публикация), Буинского (38 публикаций), Вахитовского района г. Казани (27 публикаций).

Значительно снизили информационную деятельность лидеры прошлого года- Советы ветеранов муниципальных районов: Заинского (38 публикаций против 134 публикаций в 2017 году), Балтасинского (1 публикация, против 34), Ютазинского (1 публикация, против 22).

Не поступило ни одной публикации на сайт Республиканского Совета в 2018 году от Советов ветеранов: Агрызского, Алькеевского, Дрожжановского, Зеленодольского, Мамадышского, Мензелинского, Рыбно-Слободского, Сармановского, Тетюшского, Тукаевского, Тюлячинского, Чистопольского муниципальных образований, Авиастроительного, Кировского и Приволжского районов г. Казани, г. Набережные Челны.

Велика роль в освещении ветеранской деятельности местных и республиканских газет. По участию в публикации материалов на страницах газет "Татарстан Ветераны" и "Ветеран Татарстана" наибольшую активность проявляли в течение отчетного года Азнакаевский, Альметьевский, Апастовский, Арский, Балтасинский, Буинский, Верхнеуслонский, Дрожжановский, Елабужский, Заинский, Зеленодольский, Кайбицкий, Кукморский, Мамадышский, Сабинский, Спасский, Черемшанский, Ютазинский МР и г.Казань.

Знаменательно то, что в 2018 году все 49 материалов газеты «Татарстан ветераны» и свыше 50 материалов о ветеранах Великой Отечественной войны, тыла, опубликованных в газете «Ветеран Татарстана», в основном носят заботливый характер, так или иначе отражают высокие духовно-нравственные качества многонационального народа республики. Заслуживает одобрения то, что обе газеты, опережая события, задолго до 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне начали освещать подготовку к празднику. В статьях, заметках с мест, к примеру, из Елабужского, Азнакаевского, Балтасинского, Апастовского районов освещается заметная активизация ветеранской общественности в этом деле.

В очерках о тружениках тыла в годы войны авторы отображают невероятные тяготы, выпавшие на долю женщин, стариков, мобилизованных на лесозаготовки, на рытье окопов вокруг Казани, около города Тетюши в условиях суровой зимы 1941-1942 годов.

Касаясь важного направления работы ветеранских организаций республики по патриотическому воспитанию молодежи и ее отражения на страницах обеих газет, можно сказать, что оно ведется разнопланово. Тут и материалы о героизме ленинградских блокадников, и о поисковой работе и ее результатах, о незахороненных остатках погибших воинов, и об открытии мемориальных досок, к примеру, в память о Герое России Олега Исаева, и о боевом пути 92-летнего ветерана войны А. Малова, и о встречах в музее-мемориале в г. Казани.

В этой связи необходимо отметить материал, опубликованный в «Ветеран Татарстана» о деятельности Верхнеуслонского Совета по организации поисковой работы с активным участием школьников под руководством Риммы Троицкой. Такие материалы подчеркивают актуальность данной работы и необходимость усиления дела патриотического воспитания молодежи нашей страны.

Особо выделяются очерки Марины Сельской о Раисе Ющковой, А. Муртазиной и ее отце. Образцом биографического очерка могут служить работы М. Сельской «Веселый вихрь по имени Ника» о елабужанке Нине Овсянниковой, а также Полины Трофимовой «История одного ансамбля», повествующий о тяжелой судьбе создателя музыкального коллектива А. Серебрякова и др.. Авторы очерков, находя героев в городе, и в сельской местности, утверждают, что основой долголетия являются «труд, нравственная и физическая чистота», что «труд закаляет человека». Они же считают, что «любовь к людям, уважение и забота о старших, терпеливость, самообладание, умение находить положительные качества у других – секрет человеческого счастья.

Обращают на себя внимание расширенные путевые заметки о ветеранских поездках в другие города, о речных круизах, о волнующих встречах в республике ветеранов разных областей, как, например, Волгоградской, Воронежской или братской Республики Казахстан.

В целях активизации деятельности Советов ветеранов (пенсионеров) по информационному освещению проводимой работы Президиум **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Информацию Х.Г.Иштирякова «О поощрении Советов ветеранов в муниципальных образованиях Республики Татарстан за активное участие в информационном освещении ветеранской деятельности на сайте Республиканского Совета РООВ(П) РТ, приложениях «Татарстан ветераны» и «Ветеран Татарстана» к газетам «Ватаным Татарстан» и «Республика Татарстан» в 2018 году *принять к сведению.*

2. Отметить целенаправленную информационную работу в 2018 году по глубокому и всестороннему освещению ветеранской деятельности Советов ветеранов муниципальных районов: Сабинского, Верхнеуслонского, Апастовского, Кайбицкого, Нурлатского, Азнакаевского, Буинского, Вахитовского района г. Казани.

3. Рекомендовать руководителям ветеранских организаций продолжить практику информационного освещения ветеранской деятельности, в полной мере используя местные и республиканские средства массовой информации, сайт Республиканского Совета ветеранов (пенсионеров) Республики Татарстан и газеты "Татарстан ветераны" и "Ветеран Татарстана" (фотографии направлять отдельными файлами (т.е. не внутри word-го файла), предпочтительно в форматах jpg (джипег) или tif (тиф).

4. Поощрить за активное участие в информационном освещении ветеранской деятельности на сайте РС РООВ (П) РТ и в газетах "Татарстан ветераны" и "Ветеран Татарстана" в 2018 году Советы ветеранов (пенсионеров) муниципальных районов, с вручением Сертификата:

- Сабинского муниципального района (председатель Р.Х.Сабиров) на сумму 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей;
- Верхнеуслонского муниципального района (председатель Р.С.Троицкая) на сумму 30 000 (тридцать тысяч) рублей;
- Апастовского и Кайбицкого муниципальных районов (председатели Г.Х.Насибуллина и Р.Г.Лутфуллина) на сумму по 20 000 (двадцать тысяч) рублей.

Председатель
Региональной общественной
организации ветеранов
(пенсионеров)
Республики Татарстан



Х.Г. Иштиряков